



▲史密斯将与王仕鹏形成强力对抗。

CBA新赛季大牌外援挑战传统秩序

谁的传奇 谁的失意

本报记者 刘伟



11月9日上午,“2011-2012赛季中国男子篮球职业联赛新闻发布会”在北京举行,新赛季联赛箭在弦上。新赛季CBA将主题定为“蓄力伦敦”,目标直指明年的奥运会。在这一口号指引下,即将到来的新赛季锻炼好国内球员,全力争取奥运会出点彩成了篮协领导的主要任务。

不过眼下,NBA的停摆却把大批极具实力的大牌外援挤到了CBA淘金。实力外援的加盟,一方面对本土球员的锻炼造成了不小的冲击,但同时也引来了大批赞助商慷慨解囊,关注精彩赛事。一边“蓄力伦敦”有些不着边际,一边又能坐下来数钱,篮协领导认定外援是把“双刃剑”也就不稀奇了。

大牌激活联赛市场

据了解,新赛季CBA联赛的官方合作伙伴、赞助商和供应商总数达到了22家,是联赛自1995年创立以来最多的一届。往年联赛就有盈利的篮协,新赛季利润在赞助商的鼎力支持下一点不愁,这其中外援层次的提高很关键。实力派外援的加盟,让联赛观

赏性强了,有利可图的赞助商掏腰包便不再难。

稍早些时候,新疆队新赛季新闻发布会上,赞助商也挤破了头。谁都明白,把钱砸在有马丁、巴特尔、唐正东等一批大腕儿的新疆队身上,是一笔稳赚的买卖。放到联赛上,若干大牌外援的加

盟,让没有NBA可看的中国球迷几乎望眼欲穿,投资CBA有钱可赚的。据悉,新赛季CBA共引进了33名外援,其中有NBA征战背景的大牌相比往年直线上,这其中不乏正值当打之年的一线球星。打出这个招牌,CBA不愁没人看。

追星并非全是好事

“高水平外援的加入会提高比赛的观赏性和知名度,会给国内球员带来高水平对手,促进个人技战术能力的提高。”这一点,篮协领导们直言不讳。另一方面,外援加盟对联赛机制的健全也有重要促进,“竞争更加激烈,对于裁判的能力也提出了更高的要求,所以新赛季我们加入了回放系统、沟通机制和监督评价体

系。” 赞助商增加是件好事,不过对俱乐部而言,往往只有拥有大牌外援的俱乐部才更受到赞助商青睐,对那些小本经营,名气不大的俱乐部而言,指望赞助商自己找上门无异于痴人说梦。

新赛季山东男篮拥有亨特与安德森俩外援,尽管两人在欧洲的名头并不小,

但这两位相比其他NBA大腕还是逊色不少,毕竟长期浸淫NBA的中国球迷对欧洲篮球毕竟了解有限,所以山东男篮想在俩外援上聚集起一定的人气,还是颇有难度。

像山东男篮这样的俱乐部在联赛并不是少数,篮协通过联赛赚钱,而俱乐部赔本赚吆喝的事情新赛季也不会有彻底改观。

“蓄力伦敦”有点悬

篮协口号是“蓄力伦敦”,自然希望国家男篮的将士能在四个月的联赛时间内,通过联赛的锻炼与培养,以最佳状态投入到备战伦敦奥运会的训练与比赛中去,但在外援唱主角的联赛,国手们究竟能锻炼成啥样,谁也保不准。

战战兢兢夺冠的亚锦赛,早已证明中国男篮青黄不接的现状,而目前的CBA自身造血能力有多强,也让人疑窦丛生。这一点从年年举行的挂牌上就可见一斑。

本赛季CBA62名球员上榜,除了买吾兰等少数几名球员有家外,其他人几

乎无人问津。俱乐部之间交换人才,促进青年队员成长本来是件好事,但由于担心引进其他队选手,会引发纷争,即便真的敢留,因为惧怕与球员所属俱乐部在转会费等方面不成协议闹出乱子搁浅,也只能让挂牌年年都成摆设。

轻取阿根廷 女排三连胜

新华社广岛11月9日体育专电(记者 孙晓锋) 中国女排9日以3:0轻取阿根廷队,迎来本届女排世界杯第一个三连胜。

第一局比赛,中国女排很快进入状态,以25:10轻松拿下。第二局开局,阿根廷队重炮尼泽蒂奇发球连续破坏中国队一传,中国女排以1:3落后对手。但随后,中国女排调整步伐反超,以8:7领先进入第一次技术暂停,最终以25:18赢得第二局。

第三局开局,轻松拿下前两局的中国队,表现开始有些松懈,再加上阿根廷队进攻与防守的加强,开局双方打成3:3平。而后中国女排以5:8、12:16落后。主教练俞觉敏被迫叫了暂停,随后中国队奋起直追。马蕴雯单人拦网得分后,中国女排

将比分追成22:22。最后,马蕴雯发球直接得分,25:23拿下第三局。

俞觉敏在总结当天比赛时说:“今天队员进入状态还是比较快的,但在第三局,阿根廷的发球、防守与进攻有所突破。然而,我们在比分恶劣的情况下并没有放弃,而是一分一分地追回来,这对我们后面的比赛会有帮助。”

歇战一天之后,女排世界杯将进入第三阶段的比赛。中国队将于11日在札幌与南美洲劲旅巴西队交锋。俞觉敏说:“下一阶段,中国女排将与美国、巴西、德国和塞尔维亚队交锋。对中国女排来说,世界杯后半段的比赛将更加艰难,我们会拼好每一场比赛,去拼每一球、每一分。把现有水平发挥出来的话,我们还是有机会有希望的。”



“双胞胎”冠军

11月9日,中国选手焦刘洋和赵菁(右)在决赛后庆祝。当日,在2011短池游泳世界杯北京站女子100米混合泳决赛中,中国选手焦刘洋、赵菁以59秒60的相同成绩并列获得冠军。

新华社记者 费茂华 摄

唐德尚夺世锦赛冠军

本报讯 当地时间8日,中国选手唐德尚在巴黎世界举重锦标赛男子69公斤级的较量中,凭借在挺举比赛中的完美发挥,以341公斤夺得总成绩冠军。他的队友伍超获得总成绩第三名,成绩是335公斤。

中国老将欧阳晓芳当日在女子63公斤级中发挥欠佳,获得总成绩铜牌。中国军团目前在世锦赛上明显“阳盛阴衰”,男选手包揽目前决出的三个总成绩冠军,而女将却在首日田源夺金后连输三阵。(舒适)

第二届全国智运会 古力爆冷遭淘汰

新华社武汉11月9日体育专电(记者 吴植) 由国家体育总局主办,国家体育总局棋牌运动管理中心、湖北省体育局承办,武汉体育学院协办的第二届全国智力运动会于9日在武汉体育学院正式拉开帷幕。

在围棋比赛中,专业男子个人快棋赛共35人参赛,9日进行了三轮比赛。代表重庆参赛的夺标热门古力在16强赛中不敌代表北京的孙腾宇,惨

遭淘汰。四分之一决赛的对阵为:周睿羊对常昊,孟泰龄对党毅飞,王昊洋对彭立尧,钟文靖对孙腾宇。

专业男子个人赛和业余男子个人赛均战罢两轮。专业组谢赫、王垚、陶欣然、胡耀宇两战全胜;业余组代表上海的胡煜清首轮不敌另一位夺冠热门白宝祥,而白宝祥却在第二轮输给了北京的李梦石,卢宁、李梦石、孟繁雄等暂时领跑。



费舍尔立场坚定。

NBA 球员工会寸步不让

新华社华盛顿11月8日体育专电(记者 梁金雄) 艰难的NBA劳资协议谈判8日再遇沟坎。球员工会和各球队代表当天在纽约会谈后对外正式宣布:拒绝接受资方代表、总裁斯特恩日前签发的最后通牒。

“目前NBA提交讨论的这份提议是一份我们不能接受的提议。”球员工会主席费舍尔说。

费舍尔称,他从球员那里得到的指示是:不与资方交易。但他表示,球员工会还

会敞开着与老板继续谈判的大门。

尽管球员拒绝了斯特恩的最后通牒,但他们同时表示,他们想在9日最后期限前能与斯特恩面对面交谈一回。

5日在纽约进行的被认为是“终极”劳资谈判失败后,斯特恩向劳方发出了最后通牒:9日前要么接受资方提出的最新协议方案,要么将收到一份更加苛刻的方案。

根据斯特恩的最后通牒,9日下午5点时球员必

须给出答案。如果届时球员说不,那么资方在下次谈判中将把球员的收入分成比率降到47%,另外在球队薪水制度上实施球员一直抗拒的弹性工资帽。

参加当天会议的有NBA全部30支球队中的29支球队的代表,与会球员达43人,其中包括球星安东尼、格里芬等。与会球队代表与费舍尔和球员工会执董亨特在当天会谈后指出,球员绝不会迫于压力在最后通牒规定的期限前接受一份不利的交易。